
2022 : le besoin urgent d’un débat 
apaisé

aromètre des métiers 2022B

Favorable     Défavorable  NSPP

Nos voix comptent

Supprimer Parcours Sup

La carrière au mérite

L’uniforme obligatoire

La fin du collège unique

Augmenter les frais 
d’incription à l’université

Supprimer / conditionner 
le financement du privé

Plus d’autonomie 
en collège et lycée

Recruter 160 000 
personnels

Attribuer un revenu 
minimum à chaque jeune
Transférer les lycées pro 

aux régions

 disent avoir des attentes 
vis-à-vis du prochain quinquennat

                   répondent aux questions 
   d’actualité  spéciale présidentielle

14811 points positifs
23142 points négatifs

Le niveau général
48%

L’orientation et 
l’insertion des jeunes

27%

La sécurité et 
la violence

25%

L’inclusion
23%

La mixité sociale
21%

Les enjeux 
écologiques

20%

59% 96% 

Certaines propositions «choc» des candidat·es à la présidentielle ont fait irruption dans le débat public.
Seriez-vous au sujet de chacune de ces mesures :

QC

D’après ce que vous pouvez constater et parmi les domaines suivants, 
quelles devraient être les 3 priorités des politiques d’éducation, 

d’enseignement supérieur et de jeunesse pour la France ?

QC3.D
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89%

47% 36% 17%

20% 39% 41%
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10ème édition 

Personnels de l'ESR 
défavorables à 28% ( +8 pts)

Moins d'1 collègue sur 5 
favorable chez les enseignant·es 
du 1er degré 

Favorable à 51% 
chez les - 35 ans

60% favorable 
chez les catégories C


